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ВСТУП 

 

Актуальність теми. На тлі постійного розвитку сільського 

господарства та вирощування лікарських рослин, проблема забезпечення 

високої якості та кількості урожаю стає ключовою для досягнення 

позитивних економічних та медичних результатів. Актуальність дослідження 

полягає у пошуку інноваційних методів застосування мікробних препаратів 

та регуляторів росту для підвищення врожайності та якості лікарських 

рослин, що відіграють важливу роль у фармацевтичній та медичній галузях. 

Мета роботи – аналіз перспективи використання мікробних препаратів 

та регуляторів росту при вирощуванні лікарських рослин. 

Об’єкт дослідження – вирощування лікарських рослин при впливі на 

них мікробних препаратів та регуляторів росту. 

Предмет дослідження – мікробні препарати та регулятори росту, які 

використовуються для вирощування лікарських рослин. 

Методи дослідження. Для вирішення поставлених завдань 

використовуються різноманітні методи дослідження, зокрема аналіз 

літературних джерел для оцінки існуючого стану проблеми, а також 

порівняльний аналіз результатів досліджень для здобуття обґрунтованих 

висновків. Під час написання роботи дотримувалися правил з техніки 

безпеки та охорони праці [26]. 

Завдання:  

1. Опрацювати літературні джерела на дану тематику. 

2. Описати методику досліджень. 

3. Розглянути регулятори росту та їх вплив на лікарські рослини. 

4. Проаналізувати перспективи використання мікробних препаратів. 

Практичне значення одержаних результатів. Отримані результати 

можуть бути використані під час викладання природничих дисциплін у 

закладах освіти.  
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Апробація результатів дослідження. Результати дослідження були 

представлені на науковій конференції студентів та магістрантів за 

підсумками науково-дослідницької роботи в 2022-2023 роках.  

Структура роботи. Дана робота складається з вступу, чотирьох 

розділів, висновків та списку використаних джерел. 
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ВИСНОВКИ 

 

1. Лікарські росини мають великий спектр чинників, які можуть 

бути корисними для людського організму, зокрема: пригнічення 

хвороботворної мікрофлори, мобілізація захисних сил організму, 

антиалергічну дію, посилення секреторних функцій організму, 

посилення припливу крові і навпаки припинення кровотечі, 

сприяння у відновних процесах і вплив на нервову систему. 

2. Вирощування лікарських рослин потребує, насамперед: 

жорсткого контролю за якістю насіння, під час зростання 

контроль наявності інших видів, слід приділяти увагу 

запобіганню будь-якого впливу на довкілля, необхідно 

дотримуватися належної практики землеробства, повинен бути 

контроль над якістю ґрунту, чіткий регламент використання 

добрив і інших хімічних речовин, вода має бути відповідної 

якості, повинні бути прописані чіткі алгоритми дій зрощування 

відповідно до виду. 

3. Найпоширеніші азотфіксуючі бактерії, які застосовуються в 

сільському господарстві, включають роди Agrobacterium, 

Arthrobacter, Azospirillum, Enterobacter, Bacillus, Flavobacterium, 

Pseudomonas, Klebsiella У ґрунті також активно діють 

різноманітні мікроорганізми, які грають ключову роль у 

перетворенні нерозчинних сполук фосфатів у форми, які легко 

поглинаються рослинами. До цих мікроорганізмів належать 

актиноміцети, спороутворювальні бактерії, а також представники 

неспороносних бактерій, таких як роди Pseudomonas, 

Micrococcus, Corynebacterium, Alcaligenes. Крім того має місце 

передпосівна обробка насіння біопреваратами, 

фосформобілізаційні та азотфіксувальні штами бактерій. 
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4. Більшість зернових культур у країнах Західної Європи щорічно 

піддаються комплексній обробці біорегуляторами росту рослин, 

що призводить до підвищення їх продуктивності на 15...30 %. У 

сфері рослинництва особливе значення мають синтетичні 

регулятори росту, такі як стимулятори, ретарданти, дефоліанти. 

Також у сучасній практиці сільського господарства все частіше 

використовуються препарати, які є триазолпохідними. Українські 

екологічно безпечні регулятори росту рослин нового покоління: 

Біосил, Біолан, Радостим, Емістим C. 

5. Регулятори росту можуть сприяти всім етапам росту клітин, 

впливають на ріст конкретних частин рослини, на процес 

цвітіння, інтенсивність фотосинтезу, виводять насіння з стану 

спокою, регулюють водний режим. Можуть виступати 

інгібіторами широкого спектру дії, мати участь у процесах 

старіння і відмирання органів. 

6. Використання регуляторів росту у вирощуванні лікарських 

рослин є перспективним напрямком, що сприяє оптимізації 

виробництва біологічно активних сполук. Здатність впливати на 

біосинтез лікарських речовин, фізіологічні процеси та стійкість 

до стресових умов робить їх ефективним інструментом для 

підвищення якості та кількості врожаю. Специфічність впливу та 

активація оборонних механізмів рослин роблять регулятори 

росту гнучкими інструментами.  

7. Негативні аспекти використання регуляторів росту, такі як 

специфічність впливу, фітотоксичність, ризик для 

навколишнього середовища, складність регулювання, економічні 

обмеження та взаємодія з іншими засобами захисту рослин, 

підкреслюють необхідність обережного та обґрунтованого 

підходу до їхнього використання в аграрній практиці. 
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8. Використання мікробних препаратів у вирощуванні лікарських 

рослин обіцяє перспективи для підвищення врожайності та якості 

біологічно активних сполук. Біологічна фіксація азоту, мікориза, 

біостимуляція та виробництво сполук підкреслюють потенціал 

мікробних препаратів як ключового фактору для сталого 

вирощування лікарських рослин, сприяючи ефективному 

використанню ресурсів та забезпеченню стійкості рослин до 

стресових умов.  

9. Використання мікробних препаратів у вирощуванні рослин 

супроводжується викликами, такими як специфічність впливу, 

неоднорідність результатів, вартість та доступність, конкуренція 

з іншими мікроорганізмами, а також можливі синергія та 

антагонізм. Ці аспекти слід ураховувати при розробці стратегій 

використання мікробних препаратів у сільському господарстві. 
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